

Χαιρετισμός
Δημάρχου Λεμεσού
Δημοσιογραφική Διάσκεψη 11^ο Κυπριακού Διαγωνισμού Οίνου,
Δημοτικό Μέγαρο Λεμεσού, Δευτέρα 16 Απριλίου 2018, ώρα 11:00

Αγαπητοί φίλοι.

Καλωσορίσατε στο Δημαρχείο της οينوπόλεως Λεμεσού (σύμφωνα με σχετική δημοσίευση του Διεθνούς Οργανισμού Αμπέλου και Οίνου-ΟΙV του 1978.) Σε χρονική σειρά, η Δημοσιογραφική Διάσκεψη είναι η τρίτη (3^η) εκδήλωση στα πλαίσια του Διαγωνισμού μετά από τις Εκθέσεις Κυπριακού Οίνου που έγιναν στην Αγία Νάπα και Λεμεσό, στις 30 Μαρτίου 2018 και 14 Απριλίου 2018, αντίστοιχα. Η Δημοσιογραφική Διάσκεψη είναι επίσης το προοίμιο του διαδικαστικού μέρους του Διαγωνισμού που θα αρχίσει από μεθαύριο 18 Απριλίου 2018 και θα ολοκληρωθεί την ερχόμενη Παρασκευή 20 Απριλίου 2018, στο Πολιτιστικό Κέντρο «Πάνος Σολομονίδης».

Ο Διαγωνισμός συνδιοργανώνεται από το Γμήμα Γεωργίας (του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος), το Δήμο Λεμεσού, τον Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού (ΚΟΤ), το Σύνδεσμο Οινοποιών Κύπρου (ΣΟΚ), την Ένωση Πτυχιούχων Οινολόγων Κύπρου (ΕΠΟΚ), το Σύνδεσμο Οινοχόων Κύπρου, τον Όμιλο Οινοφίλων Κύπρου, και τον Όμιλο Οινοφίλων Αμμοχώστου.

Στον 11^ο Κυπριακό Διαγωνισμό Οίνου, συμμετέχουν 34 οινοποιεία της Κύπρου με 168 διαγωνιζόμενους οίνους, αριθμοί που αποτελούν ένα νέο ρεκόρ συμμετοχών. Ο Διαγωνισμός τελεί υπό την αιγίδα του Διεθνούς Οργανισμού Αμπέλου και Οίνου (ΟΙV), και του Κύπριου Υπουργού Γεωργίας Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος. Η επταμελής κριτική Επιτροπή του Διαγωνισμού αποτελείται από επτά (7) καταξιωμένους κριτές οίνου και θα προεδρεύεται από τη Γαλλίδα Οινολόγο κυρία Beatrice Da-Ros, η οποία είναι απεσταλμένη πραγματογνώμονας του ΟΙV.

Θα πρέπει επίσης να αναφερθεί ότι την ίδια χρονική περίοδο θα φιλοξενηθούν στην Κύπρο πέντε (5) διακεκριμένοι δημοσιογράφοι από χώρες του εξωτερικού, οι οποίοι θα καλύψουν το γεγονός και παράλληλα θα συμμετέχουν σε σειρά ενημερωτικών επισκέψεων στους «Δρόμους του Κυπριακού Κρασιού» όπου θα έχουν την ευκαιρία γνωριμίας με τα Κυπριακά οινοποιεία και τους ανθρώπους πίσω από τον Κυπριακό οίνο. Ευελπιστούμε ότι η ενέργεια αυτή μαζί με άλλες παρεμφερείς εκδηλώσεις που πλαισιώνουν το Διαγωνισμό, θα δημιουργήσει τα αναγκαία προγεφυρώματα για την ανάδειξη και προώθηση του Κυπριακού οίνου σε νέες αγορές.

Κορύφωση των εκδηλώσεων του Διαγωνισμού αποτελεί η «Τελετή Βράβευσης και το Επίσημο Δείπνο» που θα διεξαχθεί το Σάββατο 21 Απριλίου 2018, στο ξενοδοχείο Adams Hotel, στην Αγία Νάπα. Να σημειώσω ότι θα ακολουθήσουν δύο (2) εξειδικευμένες Οινικές Εκδηλώσεις προβολής των Βραβευμένων Οίνων. Μία εκδήλωση που θα γίνει στην Πολιτιστική Αίθουσα του Δήμου Παραλιμνίου στις 28 Απριλίου 2018, και μία εκδήλωση που θα γίνει στην Α' Δημοτική Αγορά Λεμεσού (πλησίον της Πλατείας Σαριπόλου), στις 5 Μαΐου 2018.

Κλείνοντας το χαιρετισμό μου θα ήθελα να τονίσω ότι το γεγονός του 11^ο Κυπριακού Διαγωνισμού Οίνου αποτελεί ορόσημο για τον αμπελοοινικό τομέα της Κύπρου. Είναι όμως ορόσημο και για άλλους λόγους. Πρωτίστως καλλιεργείται ένα κλίμα ευγενούς άμιλλας μεταξύ των οινοποιών για την ποιοτική καταξίωση. Από τη δυναμική προβολή και επικοινωνία όλων των εκδηλώσεων δημιουργείται ένα ρεύμα υπέρ των Κυπριακών οίνων ποιότητας. Το σλόγκαν «Οίνοι Κύπρου: η αναγέννηση ενός ιστορικού terroir»

ακούγεται στα αυτιά του Κύπριου καταναλωτή ως μια ιστορική υποχρέωση έναντι του τόπου του. Αυξάνεται άμεσα η αναγνωρισιμότητα, εμπεδώνεται η οινική ταυτότητα της Κύπρου και μεγαλώνει το μερίδιο αγοράς των Κυπριακών Ποικιλιακών Οίνων, των Οίνων ΠΟΠ και ΠΓΕ.

Με αυτές τις λίγες σκέψεις συγχαίρω το προσωπικό του Τμήματος Γεωργίας και την Οργανωτική Επιτροπή του 11^{ου} Κυπριακού Διαγωνισμού Οίνου για τις αξιέπαινες προσπάθειες τους για την οργάνωση όλων των οινικών εκδηλώσεων και σας ευχαριστώ για την εδώ παρουσία σας.